
Ziarul Comunitátti 

napokban a keleti arcvonal több 
részén erős szovjet csapatössze- 

vonásokat figyeltek meg, — jelenti a 
német távirati iroda. – Különösen 
nagyarányuak a Moszkvától nyugatra 
fekvő térségben folyó gyalogsági, pán- 

éeélos, valamint légierő-összevonások. A 
szovjet mozdulatok célját - támadásra 
készülnek-e vagy védekezésre - még 
nem állapite tták meg. Ugyanez a jelen- 
tés beszámol arról is, hogy Leningrád 
környékén szintén nagy erőket összpon- 
tositottak az oroszok. Német felfogás 
szerint e csapatösszevonásoknak kettős 
célja lehet: a Szovjet vagy megkisérli a 
Leningrád körül huzódó német gyürü 
áttörését, vagy támadásba lendül a 
balti államok ellen. Ez utóbbi terv a 
moszkvai sajtóban az utóbbi napokban 
gyakran szerepelt. Tegnap a leningrádi 
körzetben élénk légi tevékenység volt: 
a német repülők Leningrád hadifontos- 
ságu berendezéseit bombázták. 

A légi tevékenység nyugaton is élénk 
volt. Tegnap éjtszaka a német repülők 
Ismét több órán át bembázták London 
környékét. Cardiff brit kikötőt is heve- 
gen támadták. A szövetséges légierő a 
nyugatfranciaországi Bordeaux kikötő- 
várost bombázták, Olaszországban pe- 
dig egy Sassari melletti helységre dob- 
tak néhány bombát. Svájci terület fölött 
is átrepültek az elmult éjtszaka a brit 

N- felderitő repülők az utóbbi 

repülők. Svájci területre – Zürich ha- 
tárában – 1ét bomba hullott, de csak 

az egyik robbant fel. Emberéletben nem 
esett kár. A légi tevé ékenység Távol- 

Keleten is fokozódik 

Sajtohansok 

A tuniszi harcok befejezésének még 
mindig éelenk visszhangja van a nemzet- 
közi sajtóban, fokozatosan előtérbe ke- 
rül azonban már az a kérdés: milyen 
ujabb lépésekre készülnek a szövetsege- 
sek? A semleges sajtó e tekintetben be- 
vallja, hogy az angol és amerikai hadve- 
zetőség szándékalt teljes titok fedi s 
nem lesz tá, jékozottabo a tigyelő az 
angolszász sajtó alapos tanulmányozá- 
sakor sem. A londoni lapok találgatásai 
és „jóslatai" bizonyos mértékben ellent- 

mondanak egymásnak, – lehet, hogy 
számdékosan. A Daily Telegrapn 
cimü angol lap például, Roosevelt elnök 

és Churchill miniszterelnök washingtoni 
tanácskozásaival foglalkozva azt irja, 
hogy a Fehér Házban a Japán elleni ha- 
boru fokozása mellett döntöttek. Az 
ugyancsak londoni Daily Maily vi- 

szont hangoztatja, hogy az európai in- 
vázió részileteit beszélik meg Washing- 
tonban. Az európai erőd megrohanására 
vonatkozó tervek közül a Daily Mail 
azt a javaslatot tartja a legcélraveze- 
tőbbnek, mely egy uj szovjet ofienzivá- 
val párhuzamosan a balkáni előnyo- 
mulást inditványozza, E terv megvaló- 
sitása – a Daily Mail szerint — a 
kőolajvidékek megszerzését eredmé- 

nyezné, ami a tengely ellenségei szem- 
pontjából a legnagyobb sikert jelentené. 
Hivatalos angol vagy amerikai 
helyen a tervekről természetesen nem 

a yilatkoznak, viszont – mint az Univer- 
sul cimü bucuresti lap római tudósitója 
is megállapitja — megtürik az ily ellen- 
tétes sajtóvélemények megjelentetését, 

ilvánvalóan a szövetséges hadvezető- 
ség igazi céljainak leplezésére 

Svájci lapvélemények szerint a 
washingtoni tárgyalások főcélja a jövő 

hadmüveletek előkészitése és megszer- 
vezése. A berni lapok tudósitásaiból 
kitünik, hogy a Szovjettel való együtt- 

miüködés kérdése továbbra is beható ta- 
mácskozások tárgya a Fehér Haázban. 
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Maahiare din Románia A Románia Ma gy Népkőz 

Erős szovjet csapatössz zevonások 
Moszkva és Leningrád körzetében 
Offenzivát terveznek a Balti államok ellen? - A német légierő ujabb tamadása London ellen 
A szövetséges repülök Bordeaux francia kikötővárost bombaztak — Tokió vizsgálatot indított 

az Attu-szigetéről jelentett gáztámadaás ügyében 

Kanada miniszterelnöke is részt vesz Roosevelt és Churehill vashinetom 

Érdekes az a berni jelentés, mely sze- 
rint Moszkva állitólag ellenzi az angol- 
amerikaj erők balkáni partraszállásának 
tervét s azt sürgeti, hogy a szövetsége- 
sek északon támadjanak, Norvégiában. 
Ramutatnak a svájci 

hogy a Szoviettel való együttmüködés 
fenntartása fontos érdeke a szövetsége- 
seknek s ez befolyásolja őket a döntés s- 
ben, EBár — mint az eddigi jelekből meg- 
itélhető - Anglia továbbra is a földközi- 
tengeri akciók hive. Amerikai részről 

megismételték azoknak az aggályoknak 
hangoztatását, hogy mi lesz Távol-Kele- 
ten, ha a szövetségesek az európai had- 

szintérre vetik erőik zömét. Washingten 
nem hajlandó ely lépések megkockázta- 
tására. melvek következtében a japánok 
megszilárditbatnák helyzetüket a csen- 
desőceáni térségben. 

A lengyel ügy 

A szovjetoroszlengyel szakitás ügye 
dományos akadémia elnökének, Bogo- látszólag háttérbe szorult az utóbbi na- 

pokban, ami azonban korántsem jelenti 
a viszály enyhülését. Valószinü, hogy 
Churchill folytatja azokat a megbeszé- 
léseket, melyeket a minap Eden a len- 
gyel ügyben Washingtonban megkez- 

Jelemtéseimk a hmharctierekrél 

jelentések arra, 

viselő jének látják. Utalnak arra is, 

tanácskozásain 

dett. Az angol sajtó némi ellentmondás: 
fedez fel Sztalin és Visinszkij szovjet 
helyettes külügyi népbiztos legutóbbi 
nyilatkozatai között. Sztalint megegye- 
zésre hajlónak, Visinszkijt viszont az ed- 
digi hajthatatlan szovjet politika ke- 

dE 

Eenes a szovjet -lengyel közeledés e 
beütésére utazott Washingtonba. A 
helyzet ebben a vonatkozásban is cisztá- 
zatlan A NewYork Herald Tri- 
buna cimü amerikai lap is beismeri a 
nehézségeket, amikor azt irja, hogy 
Sztalinnai a szövetséges kormányelnö- 
köknek személyesen kellene tárgyalntok. 
A newyorki lap lehetségesnek tartja, 
hogy Roosvelt elnök és Churchil mi- 
nisztereimök a közeljövőben Szibériá- 
ban találkozni is fog Sztalinnal. 

Ukránok füssetlenségi 

snozoaimna 

Több olasz lap idézi a moszkvai tu- 

molez professzornak a Pravdában meg- 
jelent cikkét, mely - a lengyel emi- 
gránsok külföldi propaganda-tevékeny- 
ségéhez hasonlóan élesen elitéli a 
külföldi ukránok függetlenségi mozgal- 

mát is. Bogomolez főleg a kanadai uk- 
rán propaganda ellen kél ki s a többi 
között ezeket irja: 

— A Szovjetszövetségben élénk visz- 
szatetszést keltett az a hir, hogy Kana- 
dában egy ukrán bizottság müködik. Ez 
a bizottság, mely ugy véli, Lhogy jogá- 
ban áll az ukránok nevében a kanadai 
kormánnyal tárgyalnia, hangoztatja, 
hogy az ukránok — elszakadva a Szov- 

jetszövetségtől — Európában önálló ál- 
lamot akarnak létesiteni. Csak az áru- 
lók agyában fogamzanak meg ily ter- 
vek. A kis és közép-államok népeinek 
sorsa csak ugy oldható meg, ha ezek a 
népek valamelyik nagy szomszédjukra 

támaszkodnak, vagy még helyesebben, 
egyesülnek azzal. Ma ez az igazság 

időszerübb, mint valaha, hiszen még egy 
oly nagy állam, mint Franciaország, 

sem tarthatta fenn függetlenségét. Az 
igazi függetlenséget és jogegyenlőséget 
csak azok a népek szerezhetik meg, 
melyek csatlakeznak a Szovjetszövet- 
séghez irja Bogomolez. 

Az olasz lapok a Pravda-cikkhez 
hozzáfüzik, hogy az ily nyilatkozathoz 
felesleges a megjegyzés mert önmazát 
magyarázza. 

Ujabb myole ellemséges hmajó!t süllyeszteltek el 
a mérmel buvármaszádlod 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentése szerint a keleti 

harctéren a Kubán-hidfőnél eredményes 
harcok közepette ismét nagyszámu bol- 

sevista foglyot ejtettünk A keleti arc- 
vonal többi részén tegnap csupán cse- 

kély, helyi jelentőségü harci tevékenység 
volt. 

A légi erő látható eredménnyel bom- 

bázta Leningrád hadi fontosságu beren- 
dezéseit. 
Az ellenségnek a megszállott nyugati 

területek egyes helységei ellen intézett 

nappali légi támadásai, különösen Bor- 

d e a u x városában a lakosságnak sulyos 

veszteségeket okoztak. Ezen támadások 

alkalmával légi harcokban és a légvéde- 
lem elháritása következtében 17, na- 

gyobbára több motorral rendelkező el- 
lenséges repülőgépet megsemmisitet- 
tünk. 

Német biztosító kiséret ellen intézett 
angol légi támadás elháritása közben, 
továbbá Németalföld területe fölött a 
biztositó nrarek 4, a haditengerészet 

Az olasz hadíjelentés 
Róma. (Rador), Az 1088- ik számu 

olasz hadijelentés: 

Olasz torpedóvető 
északafrikai partok mentén végzett 
fegyveres felderités során Bougie ki- 
kőtőjében elsüllyesztettek egy könnyü 

cirkálót. Egy közepes nagyságu gőzöst a 
parti vizek mentén pusztitottak el 
Ellenséges ke alakulatok Sassari vá- 

repülőzépek az 

légvédelmi tüzérsége pedig 6 ellenséges 
repülőgépet lőtt le. Az Atlanti óceán 
fölött német harci repülőgépek lelőttek 

2 angol bombázó repülőgépet, köztük 
egy nagy különleges repülőgépet. 4 né- 
met vadászrepülőgép nem tért vissza. 

Magános angol repülőgépek, amelyek 
közül egyet lelőttek, az elmult éjtszaka 

a német birodalom nyugati és déli tertk 
lete fölé repültek. 

A légi erő május 18-ra virradó éjt- 
szaka is folytatta London területén feon- 

tos egyes célpontok támadását. A táma- 
dás több órán keresztül tartott Nehéz 
harci renülőgépek erős köteleke a Bris- 
tol-csatornában Ca rdiff fontos ellá- 
tási kikötőjét bombázta. 

Tengeralattjárók az Atlanti óceán 
északi részén elsüllyesztettek 8 ellensé- 
ges hajót 31.000 tonna ürtartalommal, 

köztük egy 12.000 tonnás nagy hütőha- 
jót, amely teljesen megrakottan Anglia 

részére hust akart szállitani Ezenkivül 

a német tengeralattjárók 3, több moto- 
ros ellenséges támadó bombázó e 
gépet is lelőttek. 

rosára dobtak bombát. 

gári lakosság körében a támatásnak 

több halálos áldozata volt, A légelháritó 
tüzérség két ellenséges repülőgépet le- 

lőtt. Egy harmadik repülőgépet a Föld- 
közi-tenger felett egy német korvett 

semnmisitett meg, egy negyediket a régvé 
delem a messinai-szoros felett 1őtt le. 

e. 

A bombák 
hány lakóházat rombadöntöttek, a pol- 

totta végre. 

A hadijelentés kiegészitéséül közlik, 
hogy a Sassari elleni támadásnak 11 ha 
lálos és 50 sebesült áldozata van. 

LEGI RIáDó LONDONBAN 
Stockholm. (Rador). A német 

távirati iroda stockholmi értesülése sze- 
rmt az angol hirszolgálati iroda közöl- 
te, hogy Londonban hétfőről keddre vir- 
radó éjtszaka háromszor volt légi riadó 

BORDEAUX NYUGATFRANCIAOR- 
SZAGI KIKöTőVAROS BOMBAZÁSA 
Berlin. (Havas-OF.) Angol és 

amerikai repülőgépek tegnap délben há- 
romnegyedegy órakor Bordeaux varosát 
bombázták A támadásnak kereken két 
száz halott és háromszáz sebesült áldo- 
zata volt. A franciaorszgi lapok elkes 
redett hangon foglalkoznak a legujab' 
angol—amerikai légitámadásal, amely 
nappal, ragyogó időben hajtottak vég 
és ennek ellenére mégis lakónegyedeket 
támadtak meg. A lakosság a dél 
alatt nagy tömegekben az utc 
tózkodott, amikor az ellenséges 
gépek megjelentek. Nagy maga ságból 
csaptak le a városra és rövid percek 
alatt végezték el pusztitó m reká kat 

kis olasz k 
1é. ámaderi 

36 Liberat: 



felől s hihe- 
nnyi ürmé- 
melyek igen 

és Szicilia- 
k robbanó 
anó anyag- 
lia" felirásu 
ajakpirósi- 

shögés elleni 

A r még most is 
részletes cikkegét írnak a támadásról, 
kiemelik, hogy az olasz király-császár 
és hitvese egy és fél órával a támadás 

Róma. (Stefani). Az ellenséges pro- 
paganda nagy figyelmet szentel a föld- 

közi-tengeri helyzetnek és azt a látszatot 
agyekszik kelteni, hogy a tengelyhatal- 

mak, egy esetleges európai invázió miatt, 

állandó rettegésben élnek. Londonban és 

Washingtonban azt állitják, hogy a ten- 

gelyhatalmaknak nyugtalanságát fokozza 

az a tény, hogy nem tudják, hol akarnák 

az angolszászok a partraszállást megki- 

sérelni. 

Olasz katonai szakértők minderre azt 

válaszolják, hogy Európa esetleges meg- 

rohanása rendkivül sulyos katonai fel- 

adat lenne. Az angolszász vállalkozás 

könnyen egy második dieppei kaland le- 

het. A tengelyhatalmak Narviktól a fran- 

cia-spanyol határig és a Pireneusoktól 
a 

Fekete-tengerig mindenütt jelen vannak 

és az angol-amerikaiakat, bárho1 is kisér- 

leteznének, kellő és megérdemelt fogadta- 

tásban részesitik majd. 

PORTUGAL CSAPATERőŐSITÉSEKET 

KÜLDTEK GUINEAÁBA 
Lisszabon. (Stefani). A Guinea 

evü portugál hajó gyalogsági csapa- 

kokkal a felélzetén most futott ki a 

lisszaboni kikötőből. A csapatokat a 

aay hadvezetőség a guineai portu- 

helyőrség megerősitésére küldi. 

. gő. 

után már Civita Vecchiába érkezett. 
A Róma melletti Ostia elleni táma- 

dással kapcsolatban még közlik, hogy 
ott is találtak robbanó anyaggal töltött 
ceruzát. Ugy hiszik, hogy hasonló tár- 
gyakat dobtak le a környék más részén 
is. 

BRIT REPÜLöK SVAJC FÖLÖTT 
Bern. (DNB). Angol repülőgépek 

hétfőre virradó éjjel ismét elrepültek 

Svájc területe fölött. Svájc északi részé- 
nek több helységében, igy Zürichben és 

Baselben is légiriadó volt, amely negy- 
venöt percig tartott. 

Olasz katonai körök Furópa megrohanásának 
eshetőségéről 

SZÉLESKÖRÜ ERIT KATONAI 
INTÉZKEDÉSEK A KözELKELETI 

TERÜLETEKEN 
Róma. (Transkontinent Press). Kai- 

róban a napokban ért véget a közelke- 
leti brit parancsnokok és diplomaták 
négynapos értekezlete. A záróülésen 
Casey közelkeleti brit miniszter mondott 

beszédet s a többi között kijelentette, 
hogy az északafrikai hadjárat „egy- 
szersmindenkorra elháritotta az arab 
világot fenyegető tengely-veszélyt?". 
Ennek az állitásnak helyességében azon- 
ban még az angoloktól függő egyiptomi 
ujságok is kételkednek és hangoztatják, 
hogy Casey miniszter nyilatkozatával 
ellentétben állanak azok a széleskörü 
katonai intézkedések, melyeket az an- 
golok a közelkeleti területeken fogana- 
tositottak 

A közelkeleti orszárok gazdasáci és 
társadalmi életébe való különböző be- 
avatkozásolat anegol rászról énpen az- 
zal indokoliák. irják az eevintomi 
larok — hogv a háboru hármelv nilla- 
natban kiteriedhet ezekre a területekre. 

AZ USA HADSEREGE A HABORU KFTö- 
RÉSE órTA NYOLGVANEZER EMBERT 

VIESZTETT 

Genf. (DNB). Newyorkból jelentik, 
hogy az Egyesült Allamok haderejének em- 
bervesztesége a háboru kitörése óta — hiva- 

talos közlés szerins: - nyolcvanezer főre 

emelkedett. 

Erősödő légi tevékenység Távol-Kelefen 

Tokió. (Rador). A Csendes-óceán 
déli részéről érkező katonai jelentések 

közlik, hogy ott a légi tevékenység erő- 

sebbé vált a japán és az amerikai légi 
erők között. 

Az Asahi Shimbun közli, hogy az el- 

lenség csupán április hó folyamán 200 

támadási hajtott végre a Csendes-óceáni 

japán támaszpontok ellen. 

Az ellenség hasonlóan makacsul foly- 

tatta azt a tervét, hogy Meraucá-n meg- 

erősitse támaszpontját, amely Uj-Guinea 
partján fekszik. Mindezeknek a kisérle- 

teknek és erőfeszitéseknek ellenére a ja- 
pán légi haderőnek egy ujabb támadása 

ezen a támaszponton nagy rombolást 
végzett. 

VIZSGALAT A GAZTAMADAS 
ÜGYÉBEN 

T ok i ó. (DNB). Jahagi japán tábor- 
nok tegnap kijelentette, hogy az ameri- 
kai csapatok Atai sziaetén (Aleuták) a 
janánok elleni harcokban gázt is hasz- 
náltak. Hori, a japán kormány sajtó- 
tájékoztatója, az ujságirók előtt ma kö- 
zölte, hogy ebben az ügyben máris bi- 
zottságor küldtek ki, amely azonnal 
megkezdi a vizsgálatot. 

A KINAI HADSZINTÉR 

Tokió. A japán csapatok Shanshi tarto- 
mányban sikeresen folytatják a harcot a ki- 
nai csoportokkal. A 18. csungkingi hadsereg 
zöme ellen eredményesen folyik a japán tá- 
madás, az ujonnan felállitott 5. csungkingi 
hadsereget pedig kiverték az egyik nagyfon- 
tosságu erődből. - 

A politikai arevomald 

aszország részi 

Róm a A Stefani-iroda jelenti: Olasz- 

ország 1943-44. évi külügyi költség- 

vetésével kapcsolatban Salatar szenátor 

magyobb beszédet mondott és reámuta- 
lott arra, hogy Olaszország és Német- 

ország között olyan szoros az egyetértés, 

hogy nemcsak szembe tudnak nézni a 

veszéllyel, de még is tudnak előzni poli- 

mikai téren minden eshetőséget. A két 
szövetséges nép nem ismer semmiféle 

különbséget és távolságot a háborus 
arcvonalak között. 

A továbbiakban a szenátor hangoztat- 

ca, hogy a Duna-vidék és a Balkán be- 
rendezkedése nem gondolható el Olasz- 
ország nélkül, majd rátért az Európát 
támadó hatalmak harcára és kijelentet- 
te, hogy nagy felelősség hárul az Egye- 
gült Allamokra, különösen pedig Roose- 
veltre és hiveire, amiért megakadályoz- 
ták az éurópai viszály békés megoldását. 
Felhivta a figyelmet az amerikai impe- 
Tializmus ujjászületésére és arra a ve- 
szélyre, amelyet ez, valamint a bolse- 
vizmus Európára nézve jelent. Az euro- 
afrikaj térség magában foglalja a Föld- 

közi-tengert és az ezzel összefüggő kér- 
dések csak abban a programban foglal- 
hatnak helyet, amelyet a jövő Európá- 
jának szabad és független népei állitot- 
tak fel. Ebből a háboruból uj öntudat 
emelkedik ki, amely megerősiti az euró- 
pai népek függetlenségét. Európa kor- 
mánykereke csakis az európatak kKkezé- 
ben maradhat — fejezte be nagyhatásu 
beszédét a szenátor 

AA SZOVJET ELLENSULYOZNI 
IIGYEKSZIK AZ USA IRANI 

BEFOLYASAT 
Ankara. (Stefani). Teheránból 

származó értesülés arról számol be, 
hogy a Szovjet rendszeres tevékenysé- 
et fejt ki az amerikaiak iráni térhódi- 
ása ellen. E célból ugynevezet; nemzeti 

mozgalmat szit, amelyben több képvise- 
5 vesz részt, akik az iráni kormánynak 

az északamerikaiak javára adott enged- 
ellen küzdenek 

akar vemmi a [ma-vidék és a Balkán 
BLeremdezkedésélbem 
Teheránban az a hir terjedt el, hogy 

az iráni kormány hajlandó ipari egyed- 
uralmat biztositani az amerikaiaknak 
egy, az iráni valuta megszilárditásához 
szükséges kölcsön folyósitása ellenében. 
Az északamerikaiak cáfolták ezeket a 
hireket, amelyek azonban nem látsza- 
nak légből kapottaknak. Akárminő a 
helyzet ebben a tekintetben, ezeket a hi- 
reket a szovjet-propaganda rendkivüli 

ügyességgel használja ki és a hirek 
alapján az egész országban igen élénk az 
uszitás. 

SPELLMAN ÉRSEK 
A TÖRÖK AÁLLAMFÖNÉL 

Isztanbul. (DNB). Iemet Inönü 
török köztársasági elnök tegnap palotá- 
jában Spellman newyorki érseket fo- 
gadta. 

Kanada miniszterelnöke Washingtonban 

Genf. (DNE). Newyorkból jelen- 
tik: Az United Press ottavai értesülé- 

se szerint Mackenzie King, Kanada 

miniszterelnöke hétlőn délután az 

Egyesült Allamokba utazott. 
Kanada minmniszterelnöke a Fehér 

MHázban részt vesz Rocsevelt elnök és 

Churchill miniszterelnök tanácskozá- 

sain. 

Churchili nyilatkozata 
északamerikai 

Róm a. (Rador). Az angol hazai nem- 
zetőrség felállitásának harmadik évfor- 
dulója alkalmából Washingtonból köz- 
vetitett rádióbeszédében Churchill an- 
gol miniszterelnök elmondotta, hogy az 

Egyesült Allamok kormányának és né- 

pének értékes támogatásaként 1940 ju- 
Hus hónapjának végéig Anglia egymillió 

fegyvert, ezernél több tábori ágyut és 

jelentős mennyiségü más hadianyagot 

szállitott az óceánon át a szigetországba 
Ezt a bejelentést az olasz lapok ujabb 

bizonyitéknak tekintik az Egyesült Al- 
lamoknak az európai háboruban való 

titkos részvételére. Ez Észak-Amerika 
hadbalépése előtt tizenhét hónappal tör- 
tént, amikor egyetlen európai hatalom, 
még kevésbbé a tengelyhatalmak sem 
gondolt arra, hogy az Egyesült Ala- 
mokat megtámadja s amikor Roocsevelt iitotta a kongresszust arról, hogy 

VALTOZAÁS A MEXIKÓI SZOVJET DIP- 

LOMACIAI KÜLKÉPVISELET VEZETE- 
SÉBEN 

Stockholm. (DNB). A szovjet tájé- 

koztató ügynökség közölte, hogy a Szovjet 

mexikói követévé Umanszkit nevezték ki. 
Ugyanekkor a jelenlegi mexikói szovjet 

nagykövetet saját kérelmére betegség miatt 

felmentették állásától. 

az Angliának nyajtott titkos 

háborus támogatásról 

az USA semleges és az amerikai fiata 
ságot nem küldik tengerentuli harctérre. 

DAVHIES KUJBISEVBE ÉRKEZEIT 
Amszterdam. (DNB). A brit rá- 

dió közölte, hogy Davies, az Egyesült 
Allamok volt moszkvai nagykövete, mint 
Roosevelt elnök külön küldöttje repülő- 

gépen Kujbisevbe érkezett. 

A CSILEI ALLAMFő 
ÉSZAKAMERIKAI LATOGATÁSA 
Lisszabon. (Stefani) Rios csilel 

köztársasági elnök Fernandez külügymi- 
niszter kiséretében junius 17-én hivata- 
los látogatásra Washingtonba utazik. 
Rios az Egyesült Allamokból Kanadába 
is ellátogat. Az utazást már az elmult év 
október közepére tervezték, azonban ok- 
téber 9-én Sumner Welles északamerikai 
helyettes külügyminiszter egyik beszé- 
dében azzal vádolta Csilét, hogy terüle- 
tén megtüri a tengelyhatalmak ügynö- 
keit; e matba látogatást bizonytalan 
időre elhalasztották 

TIZ ÉVES A NORVEG NEMZEI m 
GYÜLEÉS. (Berlin). HMitler német veé. 
és kancellár üdvözlő taviratot intézeti 
Nuisling norvég miniszterelnökhöz ab- 
ból az alkalomból, hogy most van a 
norvég nemzetgyülés összeülésének 10 
éves fordulója. Hangsulyozza, hogy a 
nemzetgyülés fogja a norvég nép jövő. 
jét biztositani. Guisling miniszterelnök 
a nemzetgyülés tiz éves fennállása al- 
kalmából beszédet mondott, amelyben 
hangoztatta, hogy az általa indított 
mozgalom kezdettől fogva bolseviuta- 
ellenes volt. Norvégia résztvesz a zsidó- 
ság, a plutokrácia és a bolsevizmus el. 
leni harcban. Minél inkább vesz részt 
Norvégia Európa függetlenségi harcá- 
ban, annál jobb szolgálatokat tesz ezzel 
önmagának (DNB). 

A NÉMET VöRöS KERESZT EZ 
IDEI ELSő HAZI GYüJTESÉNEK 
EREDMENYE. (Berlin). A német Vö- 
rös Keresztnek az idén végzeti első há 
gyüjtése ideiglenes számitások szerint 
51.092.916 márkát eredményezett. Ta- 
valy ugyanebben az időpontban a gyüj- 
tés eredménye csak 183.622.462 márka 
volt. Az emelkedés tehát 24 százalék 
(Rador). 

MAGYAR-SZLOVAÁK EGYEZTE 
TESI EGYEZMENY. A magyar külügy 
minisztériumban a magyar és szlovák 
megbizottak most irtak alá az uj egyez- 
tetési egyezményt, amely különösen a 
két ország közti okiratforgalomra vo- 
natkozólag tartalmaz fontos határoza- 
tokat. E szerint a birósági, gyámható- 
sági, legfelsőbb közigazgatási hatósagi 
és közjegyzői okiratok ezentul mente- 
sek ugy a diplomáciai, mint a szokásos 
konzuli hitelesitésel: alól. / 

MADAGASZKARRA SZAMÜZTÉKA 
TUNISZI BEYT. (Ankara). A tunisz 
beyt, akit Giraud tábornok megfoszton 
uralkodói méltóságától, állitólag Madd- 
gasekár szigetére számtüizték A beuy a la- 
kosság körében en népszeri volt, eltá- 
volitása nagy iegalmat keltett. 

VIZBEFULT SZÁSZORSZÁG UTOL 
Ső TRÖNÖRÖKÖSE. (Berlin) György 
herceg, Szászország utolsó trónörékese 
tragikus körülmények között vesztette 
életét. Szombaton tátogatóban volt a 
mecklenburgi herceg berlini palotájá- 
ban, ahonnan azzal távozott, hogy egy 
berlinkörnyéki tóban megfürdik Azota 
nyoma veszett. Rubáját megtalálták 
vasárnap a tó partján, amiről arra kö- : 
vetkeztetnek, hogy a herceg belefult a 
vizbe. György trónörökös az első világ- 
háboruban alezredesi rangban mint 
ezredparancsnok vett részt, a háboru 
után pedig belépett a jezsuitarendbe 

FELEDEZTEK A GYERMEKPA 
RALIZIS KOROKOZÓJAT. (Berlim) 
Kér svéd tudósnak a német Siemens 
cég által szerkesztett elektro-mikrosz- 
kóp segitségével sikerült ké esztendei 
szorgos kutatás után a gyermekparali 
zis kórokozóját felfedeenie. Ez a végte- 
lenül kicsiny bacillus nem nagyobb 
milliméter szágezred részénél. További 
kutatások kimutatták, hogy ez a kór- 
okogzó beteg állatok agyvelejében és ü 
lékében található és csatornák, valamint 
mocsaras pocsolyák által terjed. 

(Róma). Civita Vecchia bombázás: 
kalmával az amerikai bombák Sten 
francia iró egykori 

könyvtára épségben maradt. 
hever a püspöki palc t 
egyik temolom is. 
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széz szíget 
és négyszáz hid városa 

: - Amszterdami mozaik – 
Egyik holland iró valamelyik gyenge 

órájában arra a meggondolatlan álli- 
toásra ragadtatta magát, hogy Amszter- 
dianm a világ legárvább városa. A hollan- 

dusok ezt a kijelentést nagyon rossz 
néven vették tőle, bár tulajdonképpen 

régi jó békeidőben az Amszterdamba 
vetődő idegennek egész sereg különlege- 
sen amszterdami hangforráshoz kellett 
iidegeit hozzászoktatnia. A kikötő, mely- 
ben a Holland-Indiába induló vagy on- 
nan érkező hatalmas óceánjárók rakod- 
tak, egészen a város szivéig nyulik be: 
Az óriási daruk csikorgása, az eleváto- 
rok zugása, a kikötőben nyüzsgő kisebb- 
nagyobb vizijármüvek harsány duda-, 
sip- és kürtjelei, a közelben terpeszkedő 
főpályaudvar lármáját alig hallható, 
tompa morajlássá szeliditették és a hol- 
land főváros szövevényes csatornaháló- 
zatán felriasztott falusi kacsák mód- 
jára tovasuhanó uszályvontatók tülkö- 
lésével felerősitve a város legtávolabbi 
zugaiba is elhallottak. És mindehhez já- 
rul a „kriminális? amszterdami villa- 
mos, melyről a rossz nyelvek azt állit- 
ják, hogy betonrugókon jár. Hogy pediz 
a hangegyveleg tarkasága teljes legyen, 

itt volt még az utcai árusok szokatlan 
tömege, akik hangszálaik teljes megfe- 
szitésével magasztalták a friss holland 

heringet, a Zuider-tó kövér ángolnáját, 
M a kertészkedő vidék virágait é és gyü- 

möölcseit. 
„KIKOTŐVÁROS', AHOL CSAK 

A VILLAMOSFORGALOM - A RÉGI 
A háboru a holland fővárost lényege- 
sen nyugalmasabb hellyé tette. Az izga- 
tottan tülkölő taxik eltüntek és helyü- 
ket könnyü fémből készült karosszé- 
riákkal futó apró ponylovak foglalták 
el, amelyeknek egy halk nyelvesettintés 
is elegendő. A nagy hat- és nyolchenge- 
res autócsodák gondosan felducolva a 
garázsokban pihennek. A kikötő majd- 
nem teljesen kihalt. A tengerentuli hajó- 
forgalom a békére vár. A belvizi hajó- 
zás a legelkerülhetetlenebb utakra kor- 
látozódik, mert az olaj ritka drágaság 
lett és egészen más célokra kell. 

m Az egyetlen hangforrás, mely válto- 
zzatlanul megőrizte hangerejét, a villa- 
mos. Sőt még mintha kinzóbbra fokozta 

olna idegtépő lármáját! Hát minden- 
esetre büntetlenül teheti, mert osztály- 
különbség nélkül nélkülözhetetlen közle- 

kedési eszközzé lépett ismét elő. 

NEM LEHE ELIÉVEDNI 
Amnak, aki mar ket napot töltött Am- 

szterdamban, nem kell tfelnie az eltéve- 

destől. A varos felkör alakban terül el 

a viz mellett, a Zuider-tó lefolyása men- 

tén. A Cityből, a királyi varból és a 

töőzsde épületeből valamikor közvetlenül 

a Kkikötőre lehetett tekinteni, sajnos 

azonban a városatyák a szazadfordauló 

előtt néhány évvel ezt a város felé fel- 

táruló panoramat meggondolatlanul el- 

écsufitották: a topalyaudvar elhelyezé- 

sére különösképpen nem tudtak jobb 

megoldást talámi, mint hogy számára a 

kikötőmedencében mesterseges szigetet 

épitettek. Azóta csak az egyébként is 

meglehetősen szerencsétlen épitészeti al- 

kotás megkerülésével lehet a kikötőt 

megközeliteni. Az amszterdami polgár 

ma is méregbe jön, ha erre a várcsren- 

dezési ballépésre gondol. Mintha bizony 

1t. 

kül nem is lenne elege a szigetekből! 

Hiszen a belváros maga is száz Szigetből 
áll, több mint négyszáz hiddal, 

A 17 század sokkal okosabb város- 

atyái, amikor India kincsei a várost 

háromszor csatornagyürüt létesitettek 
s ennek partjain épitették fel palotái- 
kat és kereskedőházaikat. Azóta a város 
a munkások és kisebbjövedelmü alkal- 
lazottak népes városrészeivel termé- 

sen messze tumóőtt a graehtók 

nem is vetette el nagyon a sulykot. A 

Amszterdamnak mesterséges sziget nél- 

hirtelen gazdaggá tették, a mag körül 

. olyamoma az am- 

Az olasz nép nyugodtan várja a fejleményeket 
— HAROM HAÁBORUS ESZTENDŐ UTAN SEM MUTATKOZNAK A Fá- 

RADTSÁG JELEI Az OLASZ IPARBAN ÉS KERESKEDELEMEEN — 

Eddig 1,100000 nőt mozgósítottak Olaszországban 
R,ó m a. (Rador). A korporációk köz- 

gazdasági és pénzügyi bizottságai vasár- 
nap tartották ülésüket, hogy megvitas- 
sák és elfogadják a korporációk minisz- 
terének költségvetését. 

A megvitatásban több szenátor vett 
részt. Utána a miniszter jelentős beszé- 
det mondott. Kijelentette egyebek kö 
zött, hogy az egész olasz ipar és keres- 
kedelem a háboru három éve atán sem 
mutatja a megakadás vagy fáradtság 
semmilyen jelét sem. 

A miniszter kiemelte azt a nagyszerü 
erőkifejtést, amellyel az elsőrendü 

nyersanyag előteremtését végezték. Föl- 
tárta ugyanakkor azt a munkát, amelyet 
az olasz kezek végeznek. 

A polgári mozgósitást és a munka- 
szolgálatot ujabban és igen megfelelő 
módon a korporációk minisztériuma köz- 

pontositotta és igy még jobban fogja 
biztositani a termelést, Eddig 1,190.000 
olasz nőt vontak be a mozgósitásba. 

Ezek a különféle gyárakban végzik a 
munkát. 

A mai naptól kezdve — mondotta a 
miniszter — senki sem lesz olvan vak- 
merő, hogy birálja az árpolitikát, ame- 

lyet a kormányzat nagy körültekintés- 
sel irányitott már több ev óta Az árak- 
kal a legszorosabb összefüggésben van 
a szétosztás kérdése. Ebben a vonatko- 
zában a szónok hangsulyozta annak a 
fontosságát, hogy a tipus termelést kell 
fokozni. 
A szociális politikáról szólván, a kor- 

porációk minisztere megállapitotta, hogy 
nemcsak Itáliában, de Európa több más 
országában is életre kelltek azok a veze- 
tő gondolatok, amelyek a fasiszta for- 
radalem szülöttei. 
A szindikátusokkal és korporációkkal 

kapcsolatban a miniszter annak a meg- 
győződésének adott kifejezést, hogy 
csak a kizárólagosan fasiszta forradalmi 
intézmények ma inkább megfelelnek az 
élet követelményeinek mint bárnukor. 

Szorosan a trón és a párt mellé sora- 
kozva, az olasz nép a hazaszeretet, a 
nemzeti méltóság és áldozatkészség ne- 
mes hagyományaihoz hiven, nyugodt 

a rtással várja a fejleményeket- 
e be beszédét a miniszter, amelyet 

r és lelkesen tapsokak meg a 
ok taoai. 

tan lségvet et egyhanguan fogad- 
btak el. 

Milyen kötelezettségek terhelik 
az állami házban lakó bérlőket 

A NAGYOBB JAVITÁSI MUNKA KöLIS ÉOÓT A NEMZETI ROMANMOSITASI 

KÖZPONT, A KARBANTARTFAÁSÉT A BÉRLő FEDEZI 

A kötelezettségek elmumulasztása a béer-szerződes 
felbemtásával jar 

Bucureti. A hivatalos Ap 108. 
számában a nemzeti románositaási köz- 
pont készitette és az állami c NR) há- 

zak bérlőinek kötelezettségeiről intéz- 
kedő szabályrendelet jelent meg. 

MILYEN JAVITASI MUNKAT VÉGEZ 

A szabályrendelet ertelmében a na- 
gyobb méretü javitási munkák, mint a 
falak és boltivek megjavitása, a tető- 
gerendák és a tető helyreállitása, az 
Csőcsatorna, a bádogtető, támaszfalak 
és a kerités teljes kicserélése, a köz- 
ponti fütésre szolgáló kazán, a vezete- 
kek es fütőtestek, viz- és csatornaveze- 
tékek egészben vagy részben való ki- 
cserélése a nemzeti románmositási köz- 
pontot illeti. 

A BÉRLŐKET TERHELŐ 
KISEBB JAVITASI MUNKAK 

MirJen más javitási és karbantartási 
munka, mint a vakolat, festés megjavi- 
tása, a bádogtető és esőcsatorna, a pa- 
dozat, a viz-, csatorna- és légszesz veze- 
ték hegesztés stb. uton való megjavi- 
tása, a villanyvezetékek kicserélése, 
megjavitása és használható állapotban 
való tartása, a kályhák kijavitása és 
tisztitása, a kályák és ütőkazánok 
fütőfelületének kibélése, a kerités kar- 
bantartása, a járda tisztitása, a hónak 
a tetőről és a járdáról való eltakaritása 

és a kémény tisztitása stb, a bérlőket 

terheli. 
Szintén a bérlők kötelesek elvégez- 

tetni az előbb emlitett nagyobb javitási 
munkákat is, ha ez a karbantartás hia- 
nyának, a bérlő hibájának, vagy annak 
tulajdonitható, hogy a nagy javitási 
munka nem készült el idejében. 

VIZDJ, szEMETFUVAROZAS, 
KöÖZPONTI FÜTÉS 

A vizdijat, a szemétfuvarozás és csa- 
tornahasználat költségeit, tovabbá a fü- 
tésre, hütésre és felvonónál használt 
villany diját, a központi fütéshez szük- 
séges fütőanyag árát, a községi illeté- 
keket stb. a bérlők fizetik. Ezeket az 
összegeket közvetlenül a bérlő nevére 

kiállitott nyugta ellenében, vagy az 
egész ingatlan fogyasztását feltüntető 
nyugta esetén a bérlemény arányában 
fizeti a bérlő. A bérzők által közösen 
használt lakrészek fütése, világitása stb. 
a bérlemény arányában történik. 
A valamennyi bérlő által igénybevett 

személyzet (házmester, szolga, fütő a 
központi fütésberendezésnél stb.) fize- 
tését hasonlóképen a bérlőknek kell 
megtériteniök. 
A szabályrendelet végül kimondja, 

hogy az intézkedések figyelmenkivül ha- 
gyása a bér-szerződés felszólitás nélküli 

felbontásával jár. A kilakoltatás a szer- 
ződésnek végrehajtási záradékkal való 
ellátása után hajtják végre. 

szterdami Heer és Keljzersgracht elő- 

kelő patriciusházaiban, a régi templo- 

mokban és kapolnákban, 

nagyszabásu középületekben kőbe vé- 

sett történelmet szemlélhet. Ennek a 

kornak az emléke a városháza 1s, Hol- 

landiának ma is legfontosabb és legki- 

emelkedőbb épülete, melynek megépité- 

séhez a város akkori urainak egész er- 

dőt kellett kivágatniok: az épület nem 

kevesebb, mint 13.000 fatörzsön nyug- 

szik. 
A belváros nem egy nemes patináju 

épülete esett áldozatul az 1dő vasfogá- 

nak, hogy a modern üzletházakat el- 

lemző izléstelen épületeknek adjon he- 

lyet. Amilyen terjedelmes, 

néha kissé nehézkes benyomást keltők 

a házaik, olyanok az amszterdamiak 
maguk is. Ha keresve is alig lehet náluk 
mozgékonyabb, érzékenyebb idegzetü, 

kényelmes, ( 

gyorsabpban reagáló üzletembereket ta- 
lálni, pelitikai téren meglepő módon 

különböző ] lomhák. Egykori gyarmataik gazdag- 
ságának élvezetében 

POLITIKAI öszTöÖNÖK 

jórészét elvesztették. Az angol dread- 
noughtok védelmében bizakodva gyar- 
matakat biztonságban hitték, ennél 
több pedig alig érdekelte őket a világból. 
Igy lepte meg őket a háboru, de eddigi 
tanulságai a jelek szerint még mindig 
kevés hatást tettek rájuk. Előbb vagy 

utóbb azonban nekik is fel kell ismer- 
niök, hogy akkor, amikor az egész világ 
forrásban van, amikor a mult keretei 
összeomlottak és a dinamikus erőfeszi- 
tés legvégső határáig fokozott erők ve- 
télkednek a jövő meghóditásáért, a tet 
len szemlélődés, a régi szerencse passziv 
várása nem Fecegtetfe sikerrel. (MN) választá 

A mmagámosolk 
katonai hatóságoknaál letétben 

fegvyvereiről száóló 
Törvémyremdelet 

léve 

Az 1943. évi március 19,-én kel törvény 
rendelet első pontja ugy rendelkezik, nog 

az 1942. évi 1/ szaámu torveny értelmeben : 
katonai hatóságoknak átadott bármilye: 
fajta fegyverek és lőszerek a beszolgáltató- 
birtokába kerülnek vissza, ha igazoljak, 

hogy fegyvertartási engedélyt kaptak. Csal 
azokat a fegyvereket adják vissza azonban 

amelyeknek a megtartásáta fegyverek vise 
léséről és eladásáról szóló törvény megen- 
gedi. 
A fegyverek visszaadását kérő kérvénye 

ket ez év március 19.-től számitott 60 napon 

belül kell benyujtani a megyei székhelyen 
lévő katonai parancsnoksághoz (comanda- 
ment de garnizoana), ahová a fegyvereket 
beszolgáltatták Bucuresti-be a térparancs 
noksághoz, A kérvényhez csatolni kell a be 

szolgáltatásról szóló bizonylatot (dovada) 
és a megszerzett fegyvertartási, esetles 
fegyverviselési engedélyt, vagy a folyama 
dónak bizonyitania kell, hogy a törvényel 
szerint nem kell a két engedéllyel rendelkez- 
nie, azaz fel van mentve ezek megszerzée- 

sétől. n 
A mozgósitottak helyett családtagjaik 

kérhetik a beszolgáltatott fegyverek kiszol- 

gáltatását. 
Az 1941. évi 677. sz. törvény 45. szaka- 

szát, amely a fegyverviselési és — eladási 

engedélyekről szól, alkalmazzák azokra a 
fegyverekre és lőszerre, amelyeknek a ki- 
szolgáltatását nem kérték a beszolgáltató 
tulajdonosok 60 napon belül és azokra a 

fegyverekre, amelyeknek tulajdonosai nem 
kaptak fegyvertartási, azaz fegyverviselési 

engedélyt. 
Mindenféle robbanó anyag az állam tulaj- 

donába megy át, és mindaz a lőszer, amely 
meghaladja azt a mennyiséget, amelyet a 
fegyverviselési és eladási törvénynek erre 

vonatkozó rendelkezései megszabnak. 
Az ezzel a rendelkezéssel ellentétben álld 

bármilyen más rendelkezés érvénytelen. 
Ajánljuk mindazoknak, akik fegyvereiket 

a katonai hatóságoknak beszolgáltatták és 
eddig fegyvertartási vagy feg gyverviselési 
engedélyt nem kaptak vagy nem is kértek 
hogy e hó 20-ig kérjék a jelzett helyen fegy- 
vereik visszaszolgáltatását, máskép fegyve- 

reiket végleg elvesztik. 
Minthogy minden valószinüség szerint ez 

a rendelettörvény nem az ez év tavaszán be- 

szolgáltatott fegyverekre vonatkozik aján- 

latosnak látszik, dbny azok, akik fegyverü- 

ket az emlitett időben szolgáltatták be, el- 

adási engedélyt kérjenek, de jelöljék meg 

kérvényükben azt is, akinek a fegyver meg- 

vételére már birtokban levő fegyvertartási 

engedély alapján a megvásárlandó fegyver 

utólagos bejezyzésével ortk van. 

. 

A Iranciaországi ápai 

nuncius buzditó szózata 

Vichy (Europapres). Monsignore 

Valerio aleoripápai nuncius Cler- 

mont Ferrand városában részt vett a vá- 

ros védszentjének tiszteletére rendezett 

egyházi ünnepségeken és buzditó szóza- 

tot intézett az ünneplő közönséghez. Aa 

pápa követe kérte a biveket, „imádkoz- 

zanak ma buzgóbban, mint valaha, a 
gyors és tartós békéért, Francinorszát 

mijáépitéséért." 
. 

Maec Arthur táborbok 
az északamerikai köztársasági párt 

egyik jelöltje az elnöki tisztségre 

Buenos Aires (Stefani) Val 

derberg szenátor és az északamerikal 

köztársasági párt több más bel. lyás 

tagja mozgalmat inditott anna k 

ben, hogy az USA legközelebbi 

választásán a köztársasági párt 

jel az elnöki tisztségre. 
Mac Arthur hivei a Stefan 

nek jelöltjik megvélasztás hoz, 
mert Mac Arthur nagy r 

ben pediz 
ve



Csütörtök, 1943 majus 20 

ol nagy kévdés 
Két alaposan becsiccsentett bácsika 

ballag éjtszalta haeafelé A ballagást 
dülöngélésnek is mondha:nánk, de nát a 
sötétben az ilyesmit pontosan nem lehet 
megállapitani. Meglehetősen szórlanok 
mindketten, csak nagyokat seuszog- 
nak. Az egyik utcasaroknál megpihen- 
nek. 
fTe.te mit szoktál mondani az 
asszonynak, hiip... amikor ilyen ké- 
eőn mész haza? 

— He-he... Megini tréfálkozol Já- 
mos.. . — nevet vissza a másik,. — Hi- 
szen évdod, hogy nekem nincs felesé- 
. 

Hip. müp.. igdzdd van 
tám, ezt el is felejtettem.. De akkor 
meg mondd... 

S it: egy pillanaira megáll s a nyoma- 
fék kedvéért barátja vállára tesei kezét 
az öreg: 

-alkor mi a csudándk maradsz 
fe ki estelente? ... 

MáJUS 30-AN FE KBE A TA- 
NrrtásrT AZ ELEMI OLÁKBAN. A 
nemzetmüűvelési minisztéium intézkedése 
szerint az elemi népiskolákban és az óvo- 
Hákban május 30-án fejezik be a tanitást A 
tanév befejezéseként ünepélyes keretek kö- 
zött osztályvizsgát tartanak, a szülők jelen- 
létében. Az elemi iskolák 7. osztályánal 
nulói jünius 4.-e és 6.-a között vizsgáznak 

— Május 21-én légvédelmi gyakorlat 
lesz Aradon. Az aradi légvédelmi körzet 
parancsnoksága közli, hogy május 
Al-én, pénteken délután 15 és 16.30 óra 
mözött az összes alakulatok bevonásával 
általáhos légvédelmi gyakorlat lasz, 
amelyen résztvesznek az intézmenyek 
és vállalatok osztagai s ek saját 
körzetükben végzik a gyakorlatot. A 
különitmények összes személyzete ma- 
jus 21-én déli 12 órakor köteles jelent- 
kenni a városházán, az osztagokhoz be- 
esztott katonai előképzősökkel együtt. 

Muszonegyekzer vagon tiziia, Timi- 
goara-Temesvár város közélelmezési 
szolgálata befejezte a lakosság tüzifa- 
igénylésének összesitéset. Magánosok, 
intézmények és vállalatok összesen hu- 
szonegyezer vagon tüzifára emeltek 

fTelvételi vizsgálutok a Majláth-fő- 
glmnázlumboan. Az albainkai-gyulafehér- 
vári Majláth-főgimnázimubn az 1. osz- 
tályba jelentkező tanulok eteli vizs- 
gálata f. évi junius hó 8-án reggel 8 óra- 
kor kezdődik. Az irásbeli, valamint a 
szóben viásgálat tárgyai a következők: 
román nyelv, magyar nyelv, mennyiseg- 
tan az elemi iskola IV. osztályának 
anyagából. A jelentkezéskor Benyujtan- 
dó okmanyek: 1.) állami születési anya- 
könyvi kivonat, 2.) keresztlevél, 3.) ál- 
lampolgársági bizonyitvány, 4.) elemi is- 
kolai osztálybizonyitvány, 5.) ujraoltási 
bizonyitvány. Ezekhez csatolandó a tan- 
év elején az esetleg elrendelendő nyári 

közmunka elvégzéséről szóló hivatalos 
igazolvány. Ha nem állami elemi iskola 
állitja ki az osztálybizonyitványt, látta- 
moztatni kell az állami tanfelügyelőség- 
gel. Azok a tanulók, akiknek életkora 
1948. szeptember 1-én több mint tizen- 
háreom év és hat hónap, csak miniszteri 
engedellyel iratkozhatnak be az I. osz- 
tályba, Áz I. osztályos felvételi vizsga 
dija 200 lej. Az V. osztályra jogosito fel- 

teli vizsgálatot f. évi jünius hó 1-én és 
2-án tartjuk. Erfe a vizsgálatra jelent- 
kezhetnek a Majláth-főgimnázium 1V. 
osztályt végzett tanulóin kivül olyan ta- 
nülók s, akik gimnáziumoet végeztek és 
saját iskolájukban nincs felvételi vizs- 
gálat. Az V oszt. felvételi vizsgálat dija 
300 lej. Ha a vizsgálatok ideje bármilyen 
ökból megváltoznék, az uj hatávidőt a 
Déli Hírlap közölni fogja Az I valamint 
V osztályba szeptember havában is 

2 felvételi vizsgálat. 

erszerű kombinalt szob 
elsőrendü kvitelü, eladó esetleg 

azonnail beköltözhető fak- 
szs (garconlakással) Naponta 

érdekiődni lehet uélután 34-g 
[imisoara, Neculcea utt 0 

Május 20, csüt. 
R. kat.: Bernardin 
Protestáus: Berná 
Ortodox: Talalé 

a Ben Hap megje lemik mindemnap a vas 1 
televel. Timiyonra-temesvári szerkesztőség es kiadóhivatal: 

árnapokat es ünnepeket követő napok kivé- 

Tapkelte: 4 ó 19 p 
vVapny.: 18 ó 35 p 
a hapDál hossza: 
15 óra és 19 perc. 

L, Piata Bratiana 3. 
Teledon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 

Előfizetési ár a lab házhoz való kezbesitésével vagy postán küldve: egy hónapra 140 
lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 35 lej. 

Aradan előfizetezek, hirdetéselt es felszola mlások Reelama hirdető-iredában, Metlanu- 
utea s. Telefon: 17-11. 

— valosi hivatalok távbesző-központja. 
A timisoarai-temesvári városházán távbe- 
szélő-központot szereltek tel. A varosi hva- 
talokat zentul az 83-ső, ö8-86 és 33-87 szá- 
mok alatt lehet távbeszélőn felhivni, 

mHalálozás. Titusoara-Temesvár 
egyik regi és hagytekimntélyü nemesi 
csáládjat sülyos csdpás érte: Edesanyja- 
nak, özvegy Bersuder Lajösnenak, a bel- 
városi Chinezul-utca 3. szam alatti laká- 
sán hettőn délután 5 órakor váratlanul 
elhunyt bersudi lovag Bersuder Klotild 
urhölgy, életének 44. évében. Edesany- 
ján kivül gyászolják testvérei: özvegy 
fiülöp Józsefné született lovag Bersüder 
Maária (Szeged), Marity Mihályné szü- 
letett lovag Bersuder Leoboldine (Tlmi- 
söara-Temésvár), lovag Bersuder Lajos 
(Budapest) és Kittl Egonné született lo- 
vag Bersuder Erzsébet (Bées), vala- 
mint nagyszámu kiterjedt rokonság. Az 
elhunyt temetése esütörtökön, e hó 20-án 
délelőtt 11 órakor lesz a belvárosi teme- 
tőben levő Schlaueh-kábolnából a családi 
sirboltba. 

— Nyugdijasok is 760 lejt fizetnek vá- 
rosi munkaszolgálat megvaltása cimén. 
Timisoara-Temesvár város vezetősége 
ugy határozott, hogy a nyugdijasok 
munkaszolgálat megvaltása cimén egy- 
ségesen ugyan annyit fizetnek, mint a 

tisatviselők A nyugdijasok tehát 150 lé 150 
lejt fizetnek egy évi munkaszolgálati 
megváltás fejeben, ha nyugdijukon kivül 
egyéb jövedelmük nincsen. A város pénz- 
ugyi osztálya a 
összegeket vetett ki a nyugdijasokra. 
Ezeket a kivetéseket hivatalból változ- 
tatják meg ely esetben, ha a tisztviselők 
megállapitják, hogy nyugdijasról van 
szó. Ajánlatos azonban, hogy a nyugdi- 
jasok, akikre nagyobb összeget róttak 
ki, maguk terjeszék be fellebbezéseiket. 
A munkaszolgálati illeték ellen való tel- 
lebbezéseket általában május 20-ig fo- 
gadják el a városháza penzügyi osz- 
tályán. A városházan figyelmeztetnek 
arra is, hogy sokan tévesen magyaraz- 
ták a munkaszolgálatra vonatkozó ren- 
delkezéseket. Voltak ugyanis olvanok, 
akik az eddigi szokáshoz képest azt a 
felfogást vallottak, hogy akik megha- 
ladták a 80. életévet, egyáltalán nem 
jutnak tekintetbe a munkakötelezettse- 
get illetően. Akik tehat ezért elmulasz- 
tották a munkaszolgálati vallomás be- 
adását, ezt még pótolhatjak. Vallomási 
ivet a városi pénzügyi szolgálat 69. szá- 
mu hívatalban lehet kapni. A város má- 
jus 20-ig bonyolitja le a munkaszolga- 
lattal kápcsolatos teendőket. Május 20-a 
után megkezdődik a munkamegváltási 
dij befizetése. A városházan kilelentet 
ték, hogy azok, akik ezt a dljat nem tud- 
ják agy összegben lefizetni a fimetést 
évharmadokra felosztva is eszközöl- 
hetik. 
— Hadirolkant zsidók vásárlási joga. 

Timisoara-Temesvár város közélelme- 
szési szolgálata a belügyminisztérium 
2987/(19483. saámu rendelete alapján köz- 
li, hogy a hadirokkant zsidók a keresz- 
tények számára meghatározott időben 
is látogathatják a hetipiaeot. 

- Aggastyán öngyilkossága. Cafpi- 
nis-Gyertyámoson Strass János 82 éves 
ottani lakos gyógyithatatlán betegség 
miatt felakasztotta magát és meghalt. 

legtöbb esetben más 

— Vasarnap légvédelmi gyakorlat 
Timisoara-Temesvárott. A timisoaral- 
temesvári legoltalmi hatóságok elrendel- 
ték, hogy vasárhap igmét egy orás lég- 
védelmi gyakorlatot tartanak a város te- 
fületén. A gyakorlat ezentül délelőtt 11 
órától 12 óráig lesz. 

— Iskolalátogatás Aradon. Lengyel 
István pápai kamarás, kerületi espefes 
az elmült hét folyamán meglátogatta az 
aradi iskolákat, ahol a katoliltus val- 
lásu növendékek valláserkölesi nevelé- 
sének ezevi eredményeit vette számba. 

— Bolgár mezőgazdasági kongresszus. 
(Szófia.) A bolgár mezőgazdák kongresz- 
szusra ültek össze, ámelyen a mezőgazdáság 
különböző kérdéseit és elsősorban a termé- 
nyek helyes elosztását és értékesitését vi- 
tatják meg. Határozataikat és kivánságai- 
kat a kormány elé fogják terjeszteni. 

k 
Minden pénzt megér 

A fittalaásszonyka ebédnél 1gy szól 
urdhoz: 
— Déelelőtt, főzés közben jöti egy kols 

dus. adtam neki egy tányér levesi, főee- 
léket és husz lejt. 

A férj felhéz: 

— És megette, amtt kapott2? 

— Természetesen. 

— No, akkor megérdemelte d penet! 

Megfelelt 
A fukarságáról közismert urinő szi- 

goruan rászól a koldusra: 
— Még ha huse lejt is adnélk magá- 

nak, bigtosan elinná a legközelebbi 
kocsmában. 

— Nem, nagyságos asszonyom, — pá- 
holyt bérelnék a mogziban. 

Püunkosdi vásár. Timisoara-Temes- 
várott május 27-én és 28-an tartják az 
ugyhevezett pünkösdi nagyvásárt. A vá- 
sár első napján a szarvasmarha, sertés 
és juh felhajtása lesz, a második napon 
pedig a lóvásárt tartják meg. 

- Felhivás az aradi traktortulajdono- 
sokhoz. Az aradi rendőrkvesztura közli 
a traktortulajdonosokkal, hogy a trak- 
torok esszeirására kitüzött httámidőt ju- 
nius 1-ig meghosszabbitották. Ugyan- 
eddig az időpontg kell kiecserélni 
összeitt traktorok különleges közleke- 

dési engedélyét is. Az össze nem irt, vagy 
a régi engedély alapján összelrt trakto- 
rok tulajdonosainak junius 1-ig be kell 
nyujtaniok a szükséges okmányokat a 
rendőrkvesztura közlekedési osztályán. 
Mindazok a traktortulajdonosok, akik 
elmulasztják gépeiket összeiratni, vagy 
a különleges forgalmi engedélyt kicse- 
rélni, nem kaphatnak üzemanyagot. 
Azok a traktortulajdonosok, akik e hó- 
nap folyamán benyujtották az össze- 
iráshoz szükséges okmányokat, jelent- 
kezzenek a rendőrkvesztura közlekedési 
osztályán a különleges forgalmi enge- 
dély átvétele céljából. 

a 

TOnSÚ MOZ Aran 
Otav Feulllet világhirű fegényének gyö 7 

Egy szegény ifiu története 
A kalandos ifjukor romantikus küzdelme, szerelme és diadala 

Szefeplők: ERMEÉITE ZACCONI, 
CATERINA BURATTO. 

TELEFON 23-01 
lőadások B, 7 és 0 órakor 

nyörü filmváltozata 

AMADEO NAZZAKRI, 

ka 

ujraoltási bizonyitvány. Vizsgadijként 

Magyar Népmesék. Szentmiklósi 
Ferenc és Vita Zsigmond 19 népmesét vaá 
logatott össze a régi népmese-gyüjtemé 
nyekből és Kriza János Vadfrózsáibói 
Csak kisebb változtatásokat tettek a me- 
séken, mert a válogatók ugy zgondották 
hogy könnyebb érthetőség kedvéért a táj 
szólási kiejtést jobb köznyelvre átirnisk 
Nem tudományos közlés volt a vél, hanen 
hogy a mesék népünk minél szálesebb re- 
tegelhez gyönyörködtetés céljából jussa. 
nak el. A gyüjteményben a három utolss 
mese eredeti gyüjtés. Ha kicsinyeinknek 
nagy örömet akarunk szerezni vagy ve- 
lük együtt egy-egy kedves kirándulást 
akarunk tenni a mese birodalmába, bogy 
feledjük legalább rövid időre a mai élet 
sok-sok baját gondját, szerezzük meg a 
Magyar Népmesék II. kiadását. Az I. ki- 
adás ugyanis nagyon hamar elfogyott és 

mert sokan keresték e könyvet elfogyta 
után is, a kiadók megjelentették a II. 
kiadást. A cimlapot és a szöveg közti 

képeket D. Vass Albert aiudi-nagyenyed! 
művész rajzolta igen kedvesen, eredet! 

felfogásban, a mesevilág termeszete sze- 

rint és magyarosan. A könyvet Afudon- 
Nagyenyeden a legjebb megrendelni 

Vita Zsigmond cimén, Afud, Cotegiul 

Bethlen, utánvéttel. A megrendeléseket ; 

szerkesztőségünk is szivesen közvetitt. 

rfelvételi vizsgzn. A timisoarai-te 
mesvárl plarista ueeumban az V. osztály! 

felvételi vizegája május 28.án reggel 8 

érakor kezdődik; jelentkezni a titkarsá- 

gon (I., Blata Horatiu 1) lehet az előzű 
hapok délelőttjén. Vizsgadij 800 lej. A 

I. osztály felvételi vizsgáját junius 2-án 
reggel g órakor tartják a kereskedelmi 
nceumban. Előző napon kell jelentkezni 
a titkárságon (I., Piata Horatiu 1), ahol 
leteendők a következő okmányok: szüle- 
tési bizonyitvány, keresztlevél, iskolai 
bizonyitvány, szülők állampolgársága és 

500 lej fizentendő, A vizsga tárgya a ro. 
mán nyelv és a számtan. 
— Uj hónapnevek Törökországban. (An 

kara.) Törökországban az eddig használatos 
arab származásu regi hónapnevek helyett uj) 
töröknyelvü hónapnevek használatát ren- 
delték el. Január neve Iikay, ami elsőt je- 
lent, a december pedig Sonal, aminek jelen- 
tése annyi, mint utolsó. 
— Igás lovak bemutatása Aradon. A 

városi allategészsegügyi szolgálat fel- 
hivja az igás lovakkal rendelkezeő szálli- 
tócégeket, szikviágyárakat, a különböző 
vállalatokat, faraktárakat, valamint 
mindazokat, akik nyilvanos fuvarozást 
végeznek, hogy a tulajdonukat képező 
lovakkal május 19-én reggel jelentkez- 
zenek az Aurel Vlaicu-ut melletti és a 
teherbalyaudvar közeléven levő térse.-. 
gen. A jelentkezés elmulasztóit megbünn 
tetik- 
() Eljegyzés. Őri Jolán (Arad) és 

Antal Elek (Timisoara) jegyesek, (Min- 
den külön értesités helyett)k. 
() Orvosi hir Dr. Junger fogorvos 

leszerelt és ujból rendel. Timisoara I., 
10 Mai-utca 1. 
) Gyászhir. Hendi József keres- 

kedő 61 éves korában elhunyt. Temetése 
e hó 18-án délután 5 órakor volt Ara- 
don, a Felső temető halottashazából. 
(Minden külön értesités helyett). 
Momik musora. Szerda, május 30: 

Timisoara-Temesvár: Apollo: ,Nevető 
ifjuság" (Lilia Silvi, Roberto Billa), 
CGapitol: „A kedves" (Willy Fritsch, 
Viktoria Ballasko), Corso: „Csizmás 
kandur", Thaha: „Szabad egy tánora ?" 
(Hans Moser, Paul Hörbiger). - Arad! 
Aro: „A hamis eskü", Corso: „Egy sze- 
gény ifju története" (Ermete Zaccon 
Amadeo Nazzari, Caterina Buretta 
NForum: „Aki mer, az nyer" (Umberto 
Melnati, Vivi Gioi, Primo Caruera), 
Uras „A fájdalom melódiája" 

gyeletes gyégyszertárak. Szerda má 
jus 19: Timisoara-Temesvár: Belváros 
Jahner Károly (Libertatii-tér), Gyárváros 
Jahner Rudolf (Stefan cel Mare-utca 
Erzsébetváros: Keller (Carol-ut 
Józsefváros: Diana (Bratianu-utca 2 
Mehala: Chioreanu. - Arad: Nöldes (Rr 
nescu-utca), Wottsch (az állo elle 
Fratelia-Ujkisoda: Panajoth, - retdo 
Eremici. 

—
 

Vasárnap Aradon a Minorita-templom 
9 órás mise alatt Fischer Aladárné 

elvesszferr 
balkézre való fekete bőrkesztyüjét. Megt 
jóját kéri, adja azt át jutalomért a kato 

gimnáziumban. 
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Uéletlen felledezések 
Sokszor hallottuk már azt, hogy a vé- 

letlen a legnagyobb feltatáló. Igy van ez 
külémösen a vegyészet terén. A vegyé- 
szek gyakran törik a fejüket valamin, 
kisérleteznek és aztán sokszor egészen 
mást találnak, mint amit kerestek. 

A véletlen már az ókori felfedezések- 
bFen is nagy szerepet játszott. A föni- 
maiak, akiknek az üveg feltalálását tu- 
fajdonitják, véletlenségből jutottak az 
űveghez. Valamely vándorló föniciai 
csapat homokos-kvarcos helyen rakott 

tüzet, hogy megefőzze az ebédjét. A pa- 
rázs elhamvadása után a hamuban ott 
csillogott az első üveg. 
Hasonló módon találták föl a cserép- 

Égetése is, amikor tüzhelynek agyagos 
talajt használtak. 

Egy föniciai juhász észrevette, hogy 
kutyájának szája és orra biborpiros. 
Kutatta ennek az okát és rájött, hogy 
a kutya biborcsigát harapott ketté a 
tengerparton. A bibor volt az ókor leg- 
lsmertebb szinező- anyaga. 

A középkorban és az ujkorban ugyan- 
csak sokszor játszot: szerepet a vélet- 
len a találmányokban. Brando hamburgi 
kereskedő a bölcsek kövét akarta felta- 
lálni és feltalálta a foszfort. A sötétben 
csillegó foszfornak az értéke abban az 
időben az aranyénál is nagyobb volt. 
Amszterdamban 1630-ban egy uncia 
foszforert 12 dukátot fizettek 
Böttger vagy másképpen Bötticher 

János berlini gyogyszeresz szintén a 
bölcsek kövét akarta feltalálni és abba 
a hirbe keveredett ezzel, hogy ért az 
aranycsináláshoz. 1686-ban Szász- 
országba ment, ahol Erős Ágost vá- 
lasztórejedelem is tudomást szerzett ál- 
litólagos tudományáról. A meisseni vár- 
kastélyba és arra akarta kény- 
szeriteni, hogy csinaljon számára ara- 
nyat. Bötticher erre képtelen volt, de 
ezt a fejedelem vonakodásnak minősi- 
tette és halálra itélte. Utolsó óráiban 
„fehér földnek" jutott a birtokába, 
amelyről kiderült, hogy kaolin. Hamisi 

kisérletezett, de mégsem sikerült ara- 
nyat csinálnia, hanem feltalálta a por- 
celánkészitést. A fejedelem belátta, 

: hogy a porcelán is sok pénzt jelent a 
kincstarnak és megkegyelmezett Pöt- 
tichernek. Azonban rem bocsátotta sza- 
badon, nehogy a porcelánkészités titkát 
másnak is elárulja. Eötticher bánatában 
iinni kezdett és az ital 37 éves korában 
sirba vitte. 
Casciarolo Vincenzo bolognai varga 
is gazdagságra vagyott és fel. akarta ta- 
lálni a bölcsek kövét. Neki köszönhető a 
„világitó festék", az ugynevezett bo- 
jognai kő, a rádióaktivitásnak az őse 
Clapis solaris). 
A veletlemnek köszönhető a fény- 

képészet is, amelyet Laguerre lesto ta- 
lált ről. Róla daguerroty PHanak nevez- 
ték el. Veletlenul feuezte lel a leny- 
érzekeny jodiemezt és egy masik velet- 
lennek koszönnető, hogy rajott arra, 
hogy a higganyrürdo a lemezen levo 
fénynatásokac lathatóvá teszi. A szinek- 
nek halványulasát akarta megakadu- 
lyozni valami talalmánnyal és leltalalta 
a fényképezést. 

A Muraock angol vegyész 1792-ben 
feltalalta sazvilaágasas nagyon gyenge 

volt. Auer bécsi vegyész gazvilágirassa 
kiserletezett és ragött, nogy bizonyos 
sókkal itatott gyapotszövetek a gázlang 
előtt zöldes fenyt adnak. lez Vezette 
aztan az ugynevezett Auer-harisnya fel 

állva. 

tott hajpor-féle volt akkoriban. Ezzel 

Az ivóban 
Irta: BIBő LA4JOS 

Kint süvitett a szél, bent halkan ser- 
cegett a petróleumlámpa. Vihar verte a 
roskadozó csárdát. Az ivóban két le- 
gény ült a kopott, valamikor zöldre má- 
zolt, reves asztalnál. Az egyik az egyik 
végén, a másik a másik végén. A csap- 
láros hátul pislogoti a kemenece pad- 
káján, ott virrasztotta félálomban az 
éjtszakát. 

A két legény előtt borosüveg 
Pirkadt bort ittak. 

Akkor az egyik megkocostatta az üres 
üveg sarkával a nyomorult asztalt. 
- Hé! - mondta. 
Üveegje után nyult a másik is és oda- 

verte ő is az asztalhoz. 
— Hé! - mondta maga is. 
A csanláros ásitott, megvakarta tar- 

kóját aztán csoszogva megindult az asz- 
tal felé Kézbe vette a kát üveget. hárt- 

rament bort aresztett mind a ketthe, 
kerülva letette az asztalra. 

— Ehun a - mondta ottmaradt 

z 
állott. 

aszán látül 

és 

Az eevile larán öntött a borbál n- 
törtt a máck ja ntána a labiink zcabába 

nvuultala Páénzi kotortak elő és odalökték 
az asztalva. 
—Ttt van! mondták komaran. 

Tál volt, a szé! vadal kavarta a havat. 

a vihar eevre szilaiabhbul döngette a ro- 
gyadozó csárja falát. 
A két lavány sürün ivott Nam száltak 

eddie hallonttak 
készülkaztt mind - bettő arre az utolsó 

Szómadásra jöttak 

naev találkozásra Mavrt a Jány lány ma- 
akár hazudik 

Márnadig nekk isazat mondott vaav 
nedie hazudatt mind a kettájülrnalk Trát 

majid moet elválik. ki adja föl neki hol- 
nan a szót. 

HEöhintete az egyik, köh ntett a má- 
sik is. 

—- Röggelre möohasadnak a fák — 
szólalt meg az egyik. 

A másik kihallgatott a fergetegbe. 

– Mög — felelt — Ha igy tartja ma- 
gát hainal g az idő. 

Most megrez Tül a ház és az 
sivalkodott a káményen. 
—Ez már idő - mondta az egyik le- 

gény. 
A másik megint halloatott egy darab 

ideig, csak azután hagyta rá: 
Az ital lassan már dolgozni kezdett 

bennük és szivük alatt meg-meglódult a 
vér. Hej! - mondták magukban mind 
a ketten nagy keservesen, hej hogy 
miért is van a halandó embernek termé- 
szetje. Már tudni Hik olyan, akivel nem 
tud magában mit kezdeni. Merthiszen 
az Atyauristen teremtette a világra az 
asszonyfélét is, de csak azért, hogy bajt 
csináljon vele. Ehun a, itt van ez az 
üszti is. Már most mit tegyenek, ha 
olyan nagy vágyódással vannak utána, 
hogy se éjjelük, se nappaluk, aztán még 
az étel se izlik miatta. Nadehát már 
most elválik majd most a végére jár- 
nak ennek s. 

vrad alkár ivaza beszál 

orkán be- 

—- Bor ez - mondta az egyik. 

—– Bor - mondta a másik. 
— Ihatós. — Az. 
Megint kocogtak. A csapláros most 

már ötödször fordult az üvegekkel. A 
két legény megitta ezt az eresztést is. 
Az agyukon már forró köd ült, a szivük 

valósággal zakatolt. 
mHát.. mondta az egyik. 
— Hát. .. — mondta a másik is. 
— Ha ugy gondolod 

Ha ugy gondolod 
Eeyezetre emelkedtek föl és egyszer- 

s indultak meg az ajtó felé. Egyszerre 
léptek ki a csárda udvarára. A szél ar- 
cukba vágia a havat. A fergeteg elemé- 
ben volt, a vihar vadul döngette a földet 

Akkor a két legény végsőkig elberul- 
va, szembefordult egymással. 
— Kutyaszőr te!l — mondta az egyik. 
— Kutyaszőr te!- mondta a másik 
Most hirtelen összecs korditották a 

fo gukat. 
— Gyere hát! - dobbant előre az 

egyik 
gGyere te! — hördült a másik. 
Akkor hirtelen összedobbantak. Csak 

ugy, puszta kézzel Test test ellen. Öl- 
döklő keserüség, öldöklő keserüség el- 
len, Egyszerre kapták el az egymás gu- 
bancát és egyszerre zuhantak le a föld- 
re. Ott meghemperedtek, az egvik is, a 
másik is a levegőbe kanott a más k tor- 
Fa előt: Nehézkes, sulyos mozdulattal 

egvszerre lökték maeukat talpra. Liheg- 
tek, a veriték szakadt róluk és most már 
behuzott feljel tukkolva csaptak össze. 

igalmas, hajlékonvy, szivós volt az 

egyik, akár a vessző, nehéz, tömör és 
sulyos a másik, akár a szikla. 
A vihar dörgött, a föld döngött. 
Akkor az egyik szájával, foggal ka- 

pott nyomorult dühében a másik után, 
de az fejjel fölvágta az állát és estében 
elkapta. A boldogtalan gerince meg- 
roppant az irtózatos ölelés alatt, karja 
lehullott és hátra hanyatlott. 

Amaz hörögve és szédülten emelke- 
dett föl. Minden porcikáját emésztő tüz 
marta. Eligazitotta magán a ruhát, ki- 
simitotta homiokáról a haját, akkor 
visszament az ivóba. 

– Hé! – orditott most már. - Nem 
hallod?! Bort! 

A csapláros leereszkedett a padkárol 
s a legény elé tette a teli üyeget Az egy 
hájtókara kiitta, akkor kihuzta magát 
és tántorogva kibotorkált az udvarra 
Ott letérdelt a mozdulatlan cimbora 
mellé 

—– Pista!... – Kezdte rázni. 
Pista, hallod-e, hé! Möghóttál?! 
Amaz valamit nyögött, aztán rettene- 

tes erőlködéssel feltámasztotta magát. 
Ugy gondolom, hogy mög — 

mondta olyan hangon, mintha sirból 
szólt volna. 

Amaz átnyalábolta, 
Aztán elömlő, nagy 
rolta a nyakát. 
És némán, nehéz szuszogással, sulyos 

dülöngözéssel megindultak a sötét éjt- 
szakában. 

talpraállitotta. 
szeretettel átka- 

találására, amely korszakalkotó volt a 
gázvilágitás törtenetében. 

A szerves kémiában kizárólag a vé- 
letlen vezetett nagy felfedezésekre. 
Reinbach német vegyész 1832-ben ki- 
nmint akart mesterségesen előállitani. 
Fáradozása nem sikerült, helyette azon- 
ban feltalálta az első anilinfesték 
émetek azután rávetették magukat a 

mesterséges, vegyilez készülő festé ékek 
iőállítására és e téren értékes eredmé- 

nyeket értek el. Rájöttek a többi között 
arra is, hogy a kátrányból, ebből a ha- 
szontalannak vélt anyagból, a legszebb 
És legragyogóbb festéket lehet előálli 

tani. 

Az első n m anyag, amelyet felt aláltak 

letlennek köszönheti létreiöttét. 
német Schö 

tot. Nobel is véle egál találta fel 

(1889), a celluloid volt Hyatto ameri- 

kai nyomdász kollódiummal akarta be- 
kenni sebzett ujját, de az üveg feldőit, 
a kollédium kifelyt es véletlenül kámfor- 
porral keveredett. Ez volt az első cellu- 

loid, a legelső müanyag Ez adta aztán 
a vegyészetnek azt az ötletet, hogy más 
müanyag létrehozásával is próbálkozza- 
nak fs az azóta feltalált sokféle mü- 
anyag bizonyitja, hogy az ötlet jó volt. 

A hadviselés terén használatos talál- : 
mányok közül is akárhány szintén a vé- 

fgy a 
bein pamutot akart cellu- 

lo0zában feloldani é feltalálta a lőgyapo ! 

namitot. Nitroglicerint készitett és edé- 
nyekben szállitotta. Az egyik edény ki- 
lyukadt és a nitroglicerint fölitta a cso- 
magolásnál az edények közé tett kova- 
föld. Kiderült, hogy ezzel a nitroglicerin 
rebbanéereje nem csökkent, ellenben 
veszélyessége megszünt. Ebből követke- 
zett a dinamit megszületése. 
Még rengeteg nagyszerü találmányt 

lehetne felsorolni, amelyek mind a vé- 
letlennek köszönhetik létre jöttüket. 
Azért tehát nem szabad elitélni, még 

kevésbbé lekicsinyelni a véletlent, amely 
sokszor hozzájuttatja az embereket 
ahhoz, hogy kis fáradsággal nagy red 
mányeket érjenek el. 

Adóvalomás benyujtása 
a ház bérértekének 
emelkedése esetém 

Bucuresti. A pénzügyminiszté- 
rium figyelmezteti a háztulajdonosokat, 
hogy ha a tavalyi és idei lakbér-tör- 
vennyel engedélyezett béremelés nyomán 
több mint 25 százaleékkai emelkedett 
ház bérértéke (valorare locativa) , akkoz 
adóvallomást kötelesek benyujtani az 
illetékes adókerületnél. A valiomások 
benyujtásának határideje május 30-án 
lejár. 
D- 

PORT 
A Chínezut-CAMT öklőzőinek 
ponyája feljes sikerrel jári 
Megirtuk, hogy a timisoarai-temes- 

vári Chinezul CAMT ökölvivói szom 
ton és vasarnap Lupeni- -Lupényben, il- 
letve Petrosani-Petrozsényban vendé 
szerepeltek. A timisoaraái-temesvári áriak 
mindkét mérkőzésen győztek. Eredmé- 
nyek: 
Chumezul-CAMT-Minerul 2:3. A 20 

néző előtt lefolyt viadalon Solomon (M. ) 
Kovalik (Ch.-C.) ellen győzött pont 
zással; Meigut (M.)- Farkas (C .C.) 
döntetlen; Szavits (Ch C) Tomescm 
(M.) mérkőzésen a lupeni-lupén 1yi ver- 
senyző a második menetben feladta; 
Gherman (Ch-C.)- Sipos (M) ellen 
technikai k. o-val gyözött, mig Marta 
(Ch.-C) már az első menetben kiütötte 
Chirilat (M.). 

Chinezu-CAMT—Jiul s A viadalom 
megjelent mintegy 23500 néző sokat tap- 
solt a timisoarai-temesvári öklözőknek. 
Eredmenyek: Popa (Jiul) Sporea 
(Ch.-C.) ellen, Farkas (Ch.-C.) pedig 
Tomescu ellen győzött pontozással. A 
Kovalik (Ca-C.) Solomon (Jiul) és a 
Szavits (Ch.-C.) -Hangsu (Jiul) talál- 
kozó döntetlenül vegződött: Gherman, 
(Ch.-C) ellenfél nélkül szerezte meg a 
pontokat, mig Marta a második napon 
is kiütéssel verte ellenfelét, Bodeat. 

A OFR Turnu Severin megy tovább a 
Román-Kupában. A Gralovan lejátszott 
CFR Turnu Sevcrin- FC Craiova Ro- 
mán-Kupa mérkőzés meghosszabbitás 
után is eldöntetlen 1.1 (1, 1:1) ered- 
ménnyel végződött. A szabályok értel. 
mében a vendégcsapat CFR Turnu Ss. 
verin megy tovább a kupában. 

Románia-Szlovákia 8:0 a teniszben. 
A Bucurestiben megtartott háromna apos 
országok közötti teniszmérkőzés R. 
nia teljes győzelmével végződött, 
amennyioen valamennyi versenys 
ban a románok legyőzteék szlovák ellen- 
felüket. Az eredmenyek: Egyes: Rurac 
—Kosinar 6:3, 9 7, 1:5, Sehmidt-Kreic 
62, 6.:8, 63, Caralulis—Vrba 4:6, 6:4, 
6:2, 6:3, Tanasescu--Filo 8:0 (ez utóbbi 
mérkőzést az eső miatt félbeszakitották, 
majd közös megegyezéssel már ne 
folytatták), páros: Rurac- Tanasescu—- 
Vrba-Kosinar 6:3, 
Sehmidt—Filo-Krelc 

A magyar nárbajtőrba jnotgságo 
Gözsi dr. HTVK nyeorte me 
lemmel Rörich BEAC előtt, yol 
győzelme volt, Gözsi dr. egyetlen 

lett Balázs HTVE T 4 Berzeen a 
MAC 3 és ö. kárráti BBTE 6 gyöze 
lemmel 

A Budapest. hajnold teni z 
é i: Férfi egyes 

Szigeti, 4. Macskási. 
d 
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Apróhirdetések 
ELVESZTETIEM Buz 
szóló 2 drb. „Carnetet". Semm 1- 

vánitom. Megtalálója 1000 lej juta tormért 
adja át Reclamanál, Arad, Eminescu-u 

(1433) 

FERNFIÖLTÖNY, feke 
való, eladó. Székely 
Eminescu-u. 28. 

ÜÖGYES varró és tanulóleány 
maz Juno-szalon, Arad. Regina 
ikörut, 9. szám, első emelet 10. 

an Juon évre 

ENNEK jó állapotban lévő 
vagy gyáriszőnyeget. 2x3 mé 
Arad, Grozescu-utca 2. 

KORSZERU 
Episcopul Radu-utca 2 

pólyahuzat eladó. 
3. Rozar 

REDöNÖSABLAK, 
120 méretü, eladó. 
taru-utca 50. 

200- 190 és I50- 
Arad, Barbu fan- 

(1438 

FIATAL asszony asszisztensnői, 
irodai állást keres, esetleg gyerme 
lé. Cimeket Reclamahoz, Arad, Eu 
cu-utca 4. 

2 IROASZTAL, kar 
bőrtáska, kézbesitőnek való, eó 
Reclamanál, Arad, Emineseu-u. szám. 

1298) 

MÜ-TöMÉST (stoppolást), mü-szövést 
nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz 
hatóbban készitünk Arad Avram lancu- 
tér 2, első emelet. (423) 

HAZAK, FÖLDEK, szőlők, malmok eladása, 
retele, cseréje minden árfokozatban. 
Hatschek-ügynökség, Arad, Carol-körut 17. 
Teleton 16-95. (576) 

ALKALMAZOK jó mindenest, aki 
is tud. Arad, Eminescu- z 

ÖLOÖ-fürdőkádat vennék sürgő 
Mihai Viteazul-tér 9. Udvar 

TÖZIFÁRA előjegyezhet még Borosná 
Arad, Cantacuzino-utca 63. l4- 42) 

KöÖZEPKORU Nő bejárónőnek : 
zik. Cimeket Reclamahoz, Arad, ! 
cu-utca ú. 

janlko- 
1mnes- 

(1442) 

ARAD közelében tanyára gazdaasszonyt ke- 
resek aki főzést és baromfi-nevelést -ál- 
lal. Aradra bejáró-takaritónőt alkalmazok a 
reggeli órákra Arad, Regele Nerdinand- 
u. 25, II. emelet. (1444) 

TEMETKEZESI vállalat betegség 1uiatt tel- 
jes felszereléssel eladó. Cim seclama-nál! 
Arad, Eminescu 4. (1445) 

ALKALMAZOK komoly nőt. 
tást vezetné gyermektelen 
lison. Szabó Imre 
Pálos. 

ki a háztar- 
csaiádnál Pau- 

szőlőbirtokos, Paulis, 
(I446) 

HATSCHEK-ügynökség, Arad, 
17. Távbeszélő 16-95. Házaján atai. Össze- 
gek ezrekben. 25.000: belvárosi bérház. 
15.000: aradmegyei négyhengeres malom. 

— 8000: emeletes berház. (C00: üzletes 
ház, kettős telekkel. - 4000: központban 
kettőstelkü, nagyjövedelmü atjáróház. 
2500: piacnál nagyjövedelmü sarokház uj 
épület. - 1800. ötlakásos. nagytelkü má- 
sodikkerületi. — 1300: Vlaieu-atnál négyla- 

kásos, nagykertes. 2200: Carol-kérut 
mellett kb. 300-öles telekkel, 8-szobás csa- 
ládi ház. 447) 

Carol-körut 

VENNÉK háromajtós, nagy szekrényt. 
Arad, 29 Decemvrie-utca 10 szaám. (1414) 

Nől KERÉKPART és aragázt vennék 
Arad, Telefon 25-33, d. 1. 2-4-ig. (1417) 

KELTÜNES NÉLKÜLI bejáratu, butoro- 
zott szobát keresek azonnalra, Saguna-ut 
közelében. Cimeket Reclama-hoz, Arad, 
Eminescu-u. 4. CliT8) 

MINDENES bejárónőt alkalma:ok Arad, 
Remus-utea 29. (1419) 

- KERESEK 1-szobás korszerü lakrészt 
11misoarai 
temes árt Cs md-ndo rlőadások 

a 7. 9kor TELEFON 38-o5 

A mese es valóság kaprázata 

AA CSI Zzás n 
Uj híradó. 

1ur 
KOSZERÜ uj, 
Theodor Serb-utca 

söt 

31. 
ét háló etadó rad, 

ti22) 

MBE T 
rényt bérk be vennék 

ben. Cim: 
fon 12-86, d. u 

29.000: 
belvárosi ingatlantömb — 

obát, vagy komb ná 

letes h felirónőnek, 
teremben. Gyakorlattal 

Patcoava-étterem, 
12-3 óráig 

ég, Arad, Garol-körut 
5. Házajánlatai. Össze- 

korszerü sarokbér- 

300-öles te- 
b'akásos für- 

sut mellett 
állomás- 

nál magas- 
(1415) 

ylakásos 

Cimeket Recl 

rend 

URII 

meket Reclama-hoz 
ANY gyermek mellé ajá 

Arad,. 

BTFA 

,Nicu ml ines 
lévő női 

-utca 2. 
ipő el- 

(1425) 

KERHESEK 

SZIKVIZGYARI szerelőt, valamint töltőt 

Ajánlatokat „Jó fizető" jeligere a cimisoarai 

azonnal alkalmaz ,Hercules", Timisoara 
III., Ion Vasii-utca 4. (3475) 

KÉT NAPELLENZŐ PONYVA karaknlt ré- 
szére), kifogástalan állapotban evő, eladó. 

Timisoara IV. Fröbl-utca 36, 1I. emelet 25. 

(4121) 

MAKRAME asztalteritő 160k169 

adó. Timisoara IV., Bonnaz-utca 3. I. eme- 
let 7. (3508) 

BEJAÁARÖONÖT, rendeset, égeset, 
azonalra keres gyermektelen házaspár, Je- 
lentkezni 12-6-ig lehet. Timiscara II. 
Neptun-palota, III. em, 17-es ajtó, Prota 

Dregichi-sor 1. (5273) 

ELADOK középtermetre való, kifogástal 
állapotban lévő női ruhák. bluzok, sö 
szoknya boleróval, sötétkék kalap, valam 
majdnem muj 37-es barna félcipő. Sehul, Ti- 
misoara I., Regina Maria-körut 14 (zess 5) doso 

n 

k 

t 

megvételre gáz-takaréktüzhe- 
lyet. Cim: Timisoara III.. Domuita Salasa- 
utca 11 sz., 4. ajtó. vagy 18-34 távbaszélő 
szám alatt lehet értekezni. (35836) 

ksz res. Cime: Timisoara III.. Cdobesca utc cs, 
ÚR ANIA: döntős síkerű filmek szinháza Arad IELEFON 12.32 

(s arcomiert) azonnalra vagy junius 1-re. 

kiadóhivatalba kérek. (3486) 

KTOROKAT, traktor-részeket, motoro- 
kat, gőzgépeket, cséplőket, valamint here- 
fejtő berendezéseket (apparátusokat) azon- 
nalra szállitunk, cserélünk. veszünk. Közve- 

TRA 

titőket dijazunk. Friedrich Desider, Timi- 
soara, Cogalniceanu-utca 3. sz. (2803) 

HOLGYFODRASZT, valamint kézápolót 
(maniküröst) keresnek azonnalra. Timi- 
soara, Regele Ferdinand-u. 6 szám alatt 

(3468) 

UJ KONYHABUTOR, ebédlők. hálók, sza- 
lonok, szines szobák, iróasztalok, jégszek- 
rények, szőnyegek, zongorák, :-es kerék- 
pár. Gábornénál. Timisoara III., T. Cipariu- 
utca 5, Mária közelében. (Sz43)] 

KÉTKARU tüzifaapritó-gép gép-cara), 
fél-amerikai iróasztal, gépszijak, lószerszám, 
mérlegek, kétkerekü kézikocsi. targoncak, 
könnyu oldalas (dumba) kocsik, körfürész- 
tengely, körfürészlapok, használt kocsiten-. 

gely, valamint kocsikerekek eladók. Báror- 
fatelep, Timisoara II., Cogalniszanu utca 4. 
Távbeszélő 44-76. csgé45) 

URI LAKOTARSNÖT keresnek. Szivesség- 
ből bővebb felvilágositást Gáborné nyujt, 
Timiscara TII, T. Ciparid-u-ca 5 szám 
alatt. (3e14) 

50-ÉVES, megbizható bejárónő állást ke- 

Kucseráné. c3545) 

Ma és minde 

A revűkerevüje, 

nu ap 

250 gil- 50 tagu jazz zenekarral. 

Előadások 3, 5, 7, 9 ó akor. 

ONC.- hiradó. 

Fo; di c m rn el ó di áa 

TTOT találtam bejegyzéssel. Je- CSOMAGOLASHOZ használható cca. 30 

lenti tezni: Arad, Petru Rares-utc: szá cm2 barnaszinü dobozok, valamint selejt- 
alatt. papir cca. 100-150 kgr. eladó. Schu, Ti- 

Tege ny misoara I,, Regina Maria-köru: 14. Táv- 
gszekreny, ser- - 

élő 25- 3. 
tiz lsne g, mákdagáló e - tözö 

eladó Kossikné, szerb templomnál, Arad. ELADO alacsonyabb termetre való eső- 
(1427) kabát csuklyával. kék nyárikabát, szürke 

KÜLÖNBEBEJÁRATU szoba, bent vizvezeték- 
Ghica Voda-u. 16. kel, azonnal kiadó. Arad, 

(1428) 

z eladók. Cim: 
Consantin! Brancove aanu-u. 1 69 Arad Sega. 

(1429) 

NAGY. redőnyös iratszekreény és sarok- 
divány eladó. Arad, Bratianu-utca 7, 11. 
ajtó. Telefon 11-61, (1430) 

FENYKÉPÉSZ-laboranst (nőt v. ferfit) al- 
kalmaz Polyfoto, Bucuresti, Str. Edgar 
Guinet 9. (1421) 

JEGSZEKRÉNY, egyajtós, eladó. Cim: 
Timisoara I., Mocioni-u. 4a, 4. ajtó. (3516) 

bélelt sportkosztüm, fekete átmeneti kabát. 
Timisoara II, Badea Cartan-tér 1. I. em., 

8. ajtó. 3538) 

ORICH-IRODA átköltözött Timisoara, II. 
kerület, Joffre-utca 7 szám alá. 
mellett.) Házak, földek, lakások 
tése. Távbeszélő: 43-59. 

kö 
(3539) 

NAGY argaman-szőnyeg, majdaem vj. ti- 
zenkétszemélyes, finom damasztból készült 
készlet eladó. Megtekinthető csak délelőtt. 
Timisoara, Kunz-sor 1, II. em, 12, Apollo- 
mozinál. (3542) 

VARRÓOLANYOKAT felfogadnak Aszód- 
szalonba, Timisoara I., Lonovici utca 1, JII. 
em,, 13. ajtó. 3547 

Tel. 

Holnap régen várt bemutató. 

sA Z 3-as ÖOKIRAT 
a GP. U. testvérfilmje IZA MIRANDA-val. Rendkivül étdekes kémiilm 

az orosz-jugoszláv tiikos szerződéstő . 

24-45 Ma utó jára: A mamis eskü 

! 

vevőkörrel rendelkező, betegség 
Madó. Értekezni 

lehet. Timisoara I.. Eugen de Savoya-u. 8, 
I. em., 12. 

ELADO 36-os, majdnem uj, 

Hlátással és lakással: 

KERESNEK kis, egyszobás ta cást vagy kü- 

lön szobát fakamrával, egy szem y részére. 
Ajánlatokat „Féregmentes" i gére a ti- 
misoarai kiadóhivatalba kérnes (3355) 

50-ÉVEN felüli, jobb mindenes bejárónő, ki 
kifogástalanul főz, állást keres. Ajánlatokat 
„Ruhamosást nem vállalok" jeligére a t 

misoarai kiadóhivatalba kér. (3h56) 

BORBELYSEGÉDET, valamiat egy viz- és 
fegy vasondolálóleányt azonnal felfegad el- 

Szabó Lajos fcorász, 
(4135) Fágáras. 

NEMETUL beszélő leányt keresak nappal- 
ra, gyermekek mellé. Timisoara, 29-41 táv- 
beszélő szám alatt lehet értekezni Timi- 
soaran. gi132) 

POLOSKAIRTAST vállalunk 
árakkal. Jegyezze fel cimün ket. 

Timisoara II., Samuil Micu-utsa 18. 
torony mellett. ) 

mérsékelt 
Polax 
ga viz- 
én49) 

HALOÓ, korszerü, tömör, továboá he eke 
(rekamier). régi müvü (antik) vitrin eladó. 
Megtekinthetők délelőtett 9—12-iz. Timi- 
soara III., P. Dragomir-utca 8, 5 ajta az 
emeleten. C50) 

JóMENETELÜ falatozó Timizoavan, a 
városban, legforgalmasabb helyen, agy 

tt ek 
13-59 távbeszekő Szám alat: 

Tfinom, febér 

női bőrcipő. Megtekinthető Timisoara I. 
Eugen de Savoya-u. 8, I. em.. 12. ajto. 

3552) 

VARROÓ-, valamin: tanulóleányokat alkal- 
maz „Draghina-szalon" Timisoara, Carol- 
körut 10 szám alatt. (2528) 

PROPAGANDISTANŐT keresek orvasok 
látogatására, már ismert gyógyszerek elhe- 
lyezése céljából. Feltétel három nyelv isme- 
rete, jó megjelenés, 
származás. Alkalmazás azonnal. 
III., Odobescu-utca 
ajánlatokat. 

biztos fernlépés, árja 
Timisoara 
kérem az 

(2534) 
65 szám alá 

KIADÓK kétszobás, 
lamint butorozott 
Rapidul Roman cég nyujt, Timisoaran, 

korszerü lakások, va- 
szobák. Felvilágositást 

G 
Dema sneanu-u. 12 szám alatt. Távbeszélő 

4g-60. (3469) 

MOTORKEREÉKPAR, BSA Waffenrad- 
gyártmányu, eladó Dumbravita-Ujszentes, 
Kolozsvári Imre. (3529) 

VARROÓGÉPEKET javitok helyszinen. Ér- 

tekezni szivességből 24-03 távbeszélő szám 
alatt. Ugyanott eladó családi varrógép. Ti- 

misoara II., Ion Creanga-u. 5. (32530) 

SUPER-rádió. 3 plus 1, három haallámu el- 
adó. Timisoara, Unirii-tér 5, a földszin'en. 

(3331) 

KIADÓK különbejáratu, butorozort Szo- 
bák, fürdőszeba-használattal, vatamint egy 
butorozott lakrész (garconier) Timiscaran, 
a Belvárosban. Timisoara I, Eugen de Sa- 
voya-u. 8. I. em., 12. Távbeszelő 13 59. 
Ugyanott keresnek azonnalra két üres ezo- 

bát fürdőszobával. cse53) 

ÖNALLÓAN dolgozó varrónőt, Rézileányt, 
valamint tanulóleányt felfogadnak Timi- 
soara III., Gen Mosoiu-u. 12, II. em,, 7. ajt 
cim alatt. 3554) 

50-ÉVEN felüli, önállóan főzni tudó min- 
denest vagy bejárónőt keresek. Esetleg zsi- 
dónőt. Cim: Timisoara III., Domnita Balasa- 
utca 11 sz., 4. ajtó. (3532) 

let 25. 

IRÓASZTAL, iratszekrény, takaréktüzhely. BUTOROZOTT szoba, választékosan beren- 

ren 

2sütővel, nyugágy, kerti pad, kerti gumicső dezve, fürdőszoba- használattal. —2 sze- 

eladó. Timisoara IV. Fröbl- utca 36, II. eme- mély részére kiadó Timisoara IV., Tudor 

(4114) I Vladimirescu-u. 27, I. em., 7. ajtó. (3533) 

beszéló 2 10 g ávbeszélő 2 - 
FORUM-MOZI ARAD lőadások 3. 5. 7 és V-ko. 

MAGANHAZAT vennék a belároshoz kö- 
zel. Cim Reclama-nál, Arad, Enrnezeu u. 4. 

1470) 

Jó állapotban lévő Pla aubel- -Makima, 6.5x9, 
fényképezőgépet vennék. Cim eltelama nál, 
Amad, Eminescu-u. 4. (1421) 

Az év legkacagtatóbb vigjátéka 

Akimer..az nyer... 
A főszerepben: Umberto Melnati, Vivi Gioi, Prmo Carnera 

TFIATAL LEÁNYT vagy bejárónőt, sye 

mek mellé, szerény háztartásba felvesznek./ 

Timisoara Olimp-utca 13. (6956) 

MINDENES ASSZONYT vagy leányt, azon- 
nali belépésre keresnek. Nagy fizetést ad- 
nak. Jelentkezni délután 1-3 között lehet, 
Boréczynénál, Timisoara IV., General Dra- 
galina-tér T3, 8-as ajtó. (4184) 

TARSAT, 250.000 lejjel rendelkezőt keresek 
fodrász-, valamint egy borbélyüzlethez, bő- 
vités céljára. Cim a timisoarai kiadóhivatal- 
ban. osző 

RAPID 5 vasu Eberhardt-eke. vadonatuj a 
lapotban lévő, eladó. Arad, N. Filipeseu- 
utca 9. (3527) 

porrafia Sometatea Nationalá de Editurá si Arte Grafice Dacia Traianá" Timisoara. 
e 

Tivarita la 18 Main 1942


